
 

SPØRGSMÅL NR. S 1484 
§ 20-SPØRGSMÅL TIL SKRIFTLIG BESVARELSE 

Til:  
Dato: 8. september 2017 
Stillet af: Sjúrður Skaale (JF)  

Vil ministeren bekræfte, at i forbindelse med de forestående 
finanslovsforhandlinger vil eventuelle begrænsninger i retten til SU for 
udenlandske studerende samt eventuelle yderligere finansieringskilder 
hidhørende fra ydelser til udenlandske statsborgere ikke berøre færinger, 
som enten er bosat eller vil bosætte sig i Danmark, og hvorledes vil 
ministeren i givet fald sikre dette?  
(Spm. nr. S 1484). 

Begrundelse 

Dansk Folkeparti har i forbindelse med de forestående 
finanslovsforhandlinger foreslået et SU-optjeningsprincip for udenlandske 
studerende, hvilket regeringen – så vidt spørgeren er orienteret – har stillet 
sig positivt over for. Spørgeren har principielt set ingen holdning til intern 
dansk finans- eller fordelingspolitik. Det er dog spørgerens indtryk, at 
færinger sjældent eller aldrig er mål for sådanne besparelser eller 
omfordelinger. Ikke desto mindre har vi før set uheldige eksempler på 
utilsigtede negative konsekvenser for færinger, som er bosat eller påtænker 
at bosætte sig i Danmark, når der foretages besparelser eller omfordelinger. 
Man glemmer ganske enkelt i lovgivningsarbejdet at tage højde for og derved 
at tage politisk stilling til, at et givent tiltag efter sin ordlyd vil ramme færinger i 
Danmark eller færinger, som flytter til Danmark. Spørgeren ønsker 
ministerens stillingtagen til, hvorledes sådanne utilsigtede følgevirkninger vil 
blive søgt undgået, i det omfang regeringen vil friholde færinger for 
virkningerne af sådanne tiltag. Spørgeren kan oplyse, at lignende 
problemstillinger, som det sikkert er ministeren bekendt, er løst ved at 
ligestille ophold på Færøerne med ophold i Danmark – eller ganske enkelt at 
bruge betegnelsen »det danske kongerige« i stedet for »Danmark« eller »her 
i landet«. 
 
På Folketingets formands vegne 
Lovsekretariatet 

Den 8. september 2017 
 
 
Svaret bedes sendt elektronisk til 
spørgeren på Sjurdur.Skaale@ft.dk 
og til Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 
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